
 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  29.01.2016 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
L’anno 2016, di Venerdì 29 Gennaio la Prima Commissione è convocata alle  ore 12.15 presso la 
sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine dei lavori: 
Comunicazioni della Presidente; Approvazione  verbali precedenti sedute; Audizione dell’Assessore 
Perra e dell’Assessore Gianassi, analisi su Proposta di Delibera n 727/15: Approvazione del 
Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2016/2018; Espressione di parere su Proposta di 
Delibera n. 727/15; Varie e eventuali 
Assume la Presidenza Cecilia Del Re in qualità di Presidente e accerta la presenza/assenza dei 
signori consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

apre  la seduta alle ore 12.30 essendo presente il numero legale; inoltre presenti l’Assessore 
Lorenzo Perra, assente l’Assessore Gianassi. 
La Presidente ricorda che tutti i Quartieri, come le commissioni tutte, hanno espresso i loro pareri 
con  osservazioni/raccomandazioni dà la parola all’Assessore per approfondire alcune questioni. 
L’Assessore ribadisce che l’atto si caratterizza come un documento di programmazione generale e 
diventerà più operativo nel bilancio e nel piano triennale degli investimenti. 
Menziona alcune delle missioni e relativi obiettivi strategici come ad esempio l’attuazione e la 
programmazione della governance metropolitana; progettazione ed attuazione degli interventi previsti 
nel Piano Operativo Nazionale Città Metropolitana nel settore della mobilità; la riqualificazione 
energetica che riguarda l’illuminazione pubblica, i sistemi di smart parking, l’implementazione dei 
sistemi telematici; l’approfondimento delle tematiche legate alla partecipazione del Consiglio Comunale 
e governante comunale.  
Assetto istituzionale al nuovo modello di decentramento. Trasparenza e miglioramento riguardo la   
fruibilità dei dati presenti nella sezione “amministrazione trasparente”; sviluppo dei flussi di produzione 
e pubblicazione dei provvedimenti e documenti amministrativi digitali interni (Ode, SIGEDO, Albo online); 
Implementazione di gare telematiche e revisione del mercato elettronico comunale, rivalutazione delle 
aree a rischio del piano anticorruzione, analisi dei processi per le attività di controllo 2016/2018. 
Nuovo sistema tributario che prevederà importanti novità  come:  l’abolizione di Tasi, Imu prima csa. 
Imposta di  soggiorno l’attività, sarà di controllo e  intensificata, volta al contrasto e al recupero 
dell’evasione specie per le locazioni turistiche. Anche su Cosap l’attività sarà di controllo e di recupero 
su versamenti omessi e privi di autorizzazione/concessione con l’ausilio della Polizia municipale.  
Riguardo il Piano gestionale del patrimonio immobiliare comunale, l’Amministrazione procederà con 
l’attività di revisione straordinaria degli immobili, loro gestione, contabilizzazione e riscossione dei 
canoni.  
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Nella parte corrente, sono presenti gli assestamenti  e gli stanziamenti presenti 2016/17, approvati 
nel 2015; nella parte degli investimenti, gli stanziamenti 2016/18 sono quelli provenienti dall’elenco 
annuale e programmazione  triennale delle opere pubbliche approvate nel 2015.  
Valorizzazione  reti FI-net e Firenze WiFi. Sicurezza, il piano prevede  applicazioni e segnalazioni sul 
degrado e sicurezza urbana con i progetti Getico e Citjy Cop. 
Al termine dell’esposizione la Presidente   procede con l’operazione di voto dell’atto di Delibera n. 
727/15, che riporta il seguente esito: parere favorevole con sei voti favorevoli Del Re, Bassi, 
D’Ambrisi, Giorgetti, Giuliani, Ricci; due voti contrari Grassi, Torselli; un presente non votante Noferi e 
un assente al voto Cellai. 
La Consigliera Giuliani entra ore 12.35; Consigliere Cellai entra ore 12.50 e esce ore 13.10. 
La Presidente pone in approvazione i verbali del 29 dicembre 2015 - 12, 20 e 21 Gennaio 2016 che  
sono approvati. 
Alla seduta hanno partecipato i consiglieri 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Verbale letto e approvato in data 16.02.2016 
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